
Procès-verbal de la réunion du conseil d’administration 
de la FEFB asbl – S 30.3.2013 – Saint-Servais 

 
Présents : André Breda, Aurore Gillet, Fabrice Grobelny, Raymond van Melsen, 
Claudio Piacentini, Nicolas Rauta, Jean-Christophe Thiry, Ivan Werner et Daniel 
Halleux. 
Ont prévenu de leur absence : Renaud Barreau, Alexandre Glaser, Laetitia 
Heuvelmans, Pierre Van de Velde. 
_______ 
 
ADMINISTRATION 
 
1. Le procès-verbal de la réunion du conseil qui s’est tenue le 19 janvier 2013 à Alma 
est approuvé sans remarque. 
 
2. A ce jour, aucune candidature n’a été introduite pour reprendre la responsabilité 
du secrétariat. Provisoirement, le président en préserve la fonction. 
_______ 
 
FRBE 
 
3. Un rapport de la visite de M. Ali Yacizi, vice-président de la FIDE, est présenté. En 
outre, il est rappelé que son contenu complet est visible sur le site international. 
 
4. A la suite de ce rapport, il est proposé d’attendre les demandes et les décisions de 
la FRBE asbl. 
_______ 
 
TRESORERIE 
 
5. Le trésorier fait signer les documents bancaires pour la modification des co-
signataires sur les comptes de la FEFB asbl. Cette adaptation est la suite 
administrative de la mise en place, par l’assemblée générale du 10 novembre 2012, 
de l’actuel conseil d’administration et de la décision prise lors de sa réunion du 19 
janvier 2013. 
_______ 
 
DIRECTION DES TOURNOIS 
 
6. Les compétitions de la FEFB asbl seront attribuées à la prochaine réunion du 
conseil, le 25 mai. 
 
7. Les dates proposées par le directeur des tournois pour les compétitions en 2014 
sont avalisées: individuels, du 28 mai au 1er juin 
      interclubs : 27 avril, 11 mai, 18 mai et 8 juin (sauf si élections) 
      inter-ligues, 13 ou 14 septembre 
      rapide, 27 ou 28 septembre. 
 
8. Il est confirmé que l’inter-ligues 2013 se jouera le 14 septembre à Charleroi, 
et que le tournoi rapide se jouera le 28 septembre à Liège. 



JEUNESSE 
 
9. Au championnat de Belgique des jeunes (à Blankenberge), il est demandé que les 
accompagnateurs s’occupent de tous et pas seulement des meilleurs. 
 
10. Il est décidé de ne pas supprimer le club des 7 sinon nous n’aurions plus de 
structure pour soutenir l’élite de nos jeunes joueurs. A partir d’un certain niveau (non 
précisé), la FEFB asbl les aidera financièrement dans une formation du choix des 
joueurs concernés et dans la limite du budget prévu. 
 
11. Pour le club des 7 benjamins, tout va bien. Ces joueurs sont très réactifs aux 
propositions qui leur sont faites. 
_______ 
 

SITE, FORUM 
 

12. A la suite de certains excès, il est décidé d’exercer un anonymat raisonnable. En 
outre, le contenu – essentiellement échiquéen - doit respecter les limites légales. 
_______ 
 
RELATIONS PUBLIQUES 
 
13. Le Conseil d’Etat réexaminera notre recours de reconnaissance auprès de la 
Fédération Wallonie-Bruxelles (ex-Communauté française) le 26 mars 2013. 
 
14. Six candidats ont réussi le test d’évaluation au stage de moniteurs d’échecs 
organisé pendant les mois de février et de mars. Il s’agit de Bernard Delsarte, 
Frédéric Bielik, Thomas Vande Casteele, Marc Van De Water, Luc Herman et Patrick 
Nauts. 
A la suite de nouvelles demandes, il est probable que la prochaine formation 
s’organise en août 2013. 
_______ 
 
PION F 
 
15. Il est décidé que les parutions du pion f seront annoncées par courrier 
électronique en plus de ce qui apparaît sur le site de la FEFB asbl. 
 
16. La publicité de La Maison des Echecs et de Chess Consult est reconduite pour 
un an (une annonce chacun, par parution). 
_______ 
 
AIDEF 
 
17. Une équipe de l’AIDEF (Association Internationale Des Echecs Francophones) 
participera au Memorial Daniel Pergericht les 1er et 2 juin 2013 au CREB asbl (201). 
Il s’agit de parties rapides. 
 
18. Un colloque est organisé à Marrakech en octobre 2013. Un tournoi y est associé 
pour des joueurs dont le classement est inférieur à 2200 points. 
_______ 



VADE MECUM 
 
19. Le format A5 est admis par tous. 
Il est décidé d’ajouter le logo sur la couverture (en noir et blanc) de la FEFB asbl. 
 
20. Propositions du responsable, Nicolas Rauta : 
 
La structure du vade mecum est à revoir : index, table des matières, numéro des 
chapitres. 
Pour la lisibilité, une marge plus importante doit être prévue à chaque page. 
Il s’ensuit que, le volume étant plus important, un exemplaire n’entrerait pas dans 
une enveloppe postale et le coût de l’envoi en serait donc plus élevé. 
 
Une idée innovante est proposée : scinder l’ouvrage en une version « arbitrage » et 
une version « administration ». Le modèle réel passe de mains en mains. 
 
Une autre idée est suggérée : supprimer certains chapitres pour alléger la matière et 
garder le livre en un tome. Lesquels? Il n’y a pas d’accord. 
 
Le choix sera fait lors de la prochaine réunion, le 25 mai. 
 
En finalité, c’est le responsable – en accord avec le trésorier – qui décidera. 
_______ 
 
CLUBS 
 
21. Xavier Pirard, responsable du club de Ciney, annonce l’arrêt des activités par 
manque de dirigeants. 
A partir du 1er juin, les joueurs pourront s’inscrire dans un autre cercle de leur choix. 
_______ 
 
22. La prochaine réunion du conseil d’administration de la FEFB asbl se déroulera le 
25 mai, dès 14H00, à Alma Echecs (Woluwé-Saint-Lambert). 
_______ 
 
 

Début à 14H00 – Fin à 17H55. 
 
 

Raymond van Melsen – L 15.4.2013 – rayvm15@hotmail.com – 0472 517 941 


